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„Miért áll kend itt?“ — kérdezte a 
régi vármegye törvénytartó ura az előtte 
álló delikvenstől.

— „Mert kentek el nem eresztenek,“ 
— volt rá a világ ltglogikusabb vá­
lasza.

Tisza is ártatlan képpel hirdeti: men­
nék, de Becs nem ereszt el. Ámde Tisza 
képmutatóan vezeti félre a királyt is, meg 
az országot is. Mert ha ő a királynak hol 
Burjánokat, hol Rosznereket, szóval ilyes 
Récsey Ádám-féle alakokat ajánl Magyar- 
ország kormányzata élére: akkor Tisza 
magára vessen, ha neki is maradni kell, 
meg az ország válsága sem oldódhatik 
meg. A királylyal t. i. így azt hiteti el, 
mintha országunk válsága az önálló vám­
terület és a magyarul beszélő kiegészítő 
magyar hadsereg nélkül még mindig meg­
oldható volna s a félrevezetett király igy 
még makacsabb lesz; vagyis a helyzet 
signaturája az, ami már 1867. óta volt: 
a király az ő minisztereitől mindig csak 
olyan tanácsokat kap, amiket ő maga is 
óhajt. Nem más ez, mint kurtizán-féle bó­
kolás, amiktől súlyos kiábrándulás vár Ti- ; 
szára is, meg az öreg királyra is.

Azonban jön Becsből a hir, hogy a 
király a felirat által nem engedi magát 
terrorizáltatni, hanem ellent fog állani min­

denféle pressziónak, jöjjön az bárkitől, bár­
mely párttól, vagy koalíciótól. Ennélfogva 
egészen bizonyos az, hogy a király a koalí­
ciós pártok programújához, különösen az 
önálló vámterülethez és a magyar katonai 
szolgálati és vezényleti nyelvhez sem fog 
hozzájárulni, hanem az fog történni, amit 
majd a király fog határozni.

Lássuk azonban, hogy közjogilag ho­
gyan fog kinézni ez a királyi határozat?

Ami először is az önálló vámterületet 
illeti: itt egyáltalán nem foroghat fenn a 
királyi határozat szükségessége. Az ideig­
lenes vámtörvény ugyanis lejár, mint az 
óra és akkor önmagától megszűnik. Ha­
tározni tehát először az országgyűlésnek 
kell, ha pedig az országgyűlés nem hatá­
roz, a király sem jobbra, sem balra nem 
határozhat és nem mondhatja különösen 
azt, hogy az önmagától véget érő törvény 
hatályában továbbra is fennáll, tehát hogy 
igy fennáll a közös vámterület is.

Ha pedig az országgyűlés elhatározza 
az önálló vámterületnek egy meghatáro­
zott terminuses napon való fölállítását: a 
király meg sem tagadhatja a törvény szen­
tesítését, mert hiszen az önálló vámterü­
let létesítése nem a király és nemzet dolga, 
hanem Magyarország és Ausztriáé, — nem­
zetközi szövetséget pedig az országok aka­
rata ellenére nem tukmálhat a király az 
országok nyakara. A királyi akarat te­
hát a vámterület dolgában csak negativ 
irányú lehet.

Ami másodszor a kiegészítő magyar

hadseregnek magyar szolgálati és vezény­
leti nyelvét illeti: a királyi akarat itt már 
pozitív irányban haladhat. Az országgyű­
lés ugyanis törvényjavaslatot fog hozni az 
1867. XII. te. 11. §-ának azon hiteles ér­
telmezéséről, amely szerint a királynak a 
kiegészítő magyar hadsereg vezérletére, ve­
zényletére és belszervezetére vonatkozó al­
kotmányos katonai felségjogai a nemzeti 
nyelvvel való rendelkezést nem tartalmaz­
hatja s amely törvényjavaslat egyúttal 
azt is elrendeli, hogy az egész magyar 
hadseregben a szolgálati és vezényleti 
nyelvnek magyarnak kell lennie.

Az országgyűlés ezt vagy önálló tör­
vényben fogja meghozni, vagy pedig azon 
törvényjavaslatban, amelyben az újoncokat 
ajánja meg, ahol aztán — Deák törvénye 
alapján — a megajánlás feltételéül köti 
ki a kiegészítő magyar hadsereg magyar 
szolgálati és vezényleti nyelvét.

A királyi akarat itt már tényleg nyil­
vánulhat abban, hogy a törvényjavaslatot 
a király nem szentesíti. Helyes, — ez a 
király joga. De ezen esetben újoncot nem 
kap, — ez meg a nemzet joga. Él tehát 
a király is, meg a nemzet is a maga 
jogaival. Ez felséges uram a Te jogod, 
— ez meg az én jogom. Te sem lépsz 
le a törvény ösvényéről, én sem lépek le. 
Haladunk szépen egymás mellett, — de nem 
egymás ellen. Majd meglátjuk azt: ki ér 
hamarabb az országút végére.

TAKCA.

Á virágok meséje.
— Rege Szent-lstván király korából. — 

hta: Morvay Károly.

Tíz esztendővel ezelőtt sorom akadt az 
Avasujfalusi határban, oda pedig a testver- 
hugom fia fogatán akartam eljutni, hát Ír­
tam neki.

Aligha kapta meg. Mert ahogy a vasút­
ról a Helmi állomáson kiszálltam, nem várt 
rám senki.

Egy fuvarossal behajtattam a vendéglőbe. 
A vendéglős — kérésemre — futtatott erre, 
arra, ám minden eredmény nélkül, mert nagy 
munkaidő volt. Elvégre magam is szekeres

után néztem. Sorra vettem a házakat masriap 
korán reggel.

Egy jóképű magyar látván, hogy ki- s be­
járok, megszólított :

— Mi jaratban van az ur?
Elmondtam neki a bajomat.
— Csak ne volna kint a legelőn a josza- 

gom, — monda elgondolkozva, bibialva a sü­
vege alatt ... — Kihez van szerencsém ? — kérdi 
újra az atyafi. Megmondom a nevem. Erre ki­
derült az en emberem arca s — szólt süvegét 
lekapva : — Egy óra se telik bele, itt le­
szek ; de más fuvart ne vegyen fel tekintetes 
uram !

Úgy is lett ! Hogy a lovacskái útnak ered­
tek : — a lőcsbe akaszta a gyeplőt és elkezdte 
a pipáját tömni, miközben szóba eredt velem.

— Haj! haj! — mondá — nagy lélegzetet 
veve — más világ járja most, oda vannak c. regi,

az igazi urak. Jól esik, hogy latok közzülök 
életemben meg egyet! . . .

— Hogy érti ezt atyámfia? — kérdém — 
nehogy haligatasommal megbántsam !

— A tekintetes uramra ertem ! S felém is 
fordult mosolyogva, ragyogott rám a szeme. 
Nem is fogtam volna be másnak! tette még 
hozza. A tivadari udvarházban nőttem én fel 
uram. Édes apam volt Morvay László urnák az 
utolsó gazdája ! . . . Nem él kózüjök senki, — 
monda — elszontyolodva . . . Édes anyám 
gondozza a sírjaikat.

Nagyot hallgattunk ra mind a ketten. A 
lovseskai meg kocogvást mentek a jókarban 
tartott országúton. Az én magyarom kis idő 
múlva ezt kerdezte :

Bejön egy percre az edes anyámhoz, 
uram 5 Ott visz el az ut a házok előtt. Nem 
bocsátani meg nekem, ha megtudja, kit fuva­
roztam . . .

MisVki ÜmMz llj üzletme$n)itás. Van Szerencsem Miskolc város es vidéke n. é. közönségének 
szives tudomására hozni, hogy Szechenyi-utcza 70-ik szám 
alatt (Megay Róbert cukrászdája mellett) e hó elejen egy, a 
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Megay Róbert cukrászdája mellett. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel
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Ezenközben pedig jön Burián. De Burián 
a király és nemzet között úgy fog járni, 
mint Buridán szamara a két köteg széna 
között: éhen fog elpusztulni.

— A politikai helyzet. A válság- intézésé­
ben ismét szünet állott be, vagyis helyesebben, 
a régóta tartó szünet tovább húzódik. Való­
színűnek látszik, hogy ezen a heten — tekin­
tettel Andrássy Gyula családi gyászára — nem 
is történik semmi és Burjánt, a kinek homo 
regiusi megbízatására vonatkozó hírek még min­
dig tartják magukat, szintén csak a jövő hétre 
várják Budapestre. Egyébiránt, noha az összes 
politikai körök egyértelműiig megegyeznek arra 
vonatkozólag, hogy megoldás csak Andrássy 
Gyulával képzelhető, egyes hírek úgy szólnak, 
hogy Tisza Wekerlévei fog a kabinetalakitás 
módozatai felöl tárgyalni. Eddig azonban a mi­
niszterelnök, aki tudvalevőleg Geszten van és 
onnan csak szerdán tért. vissza. Wekerlévei 
még érintkezésbe sem lépett, a mi erősen le­
rontja ezeknek a híreknek a valószínűségét.

Nagy feltűnést keltett Bánffy Dezső bécsi 
útja, a ki állítólag a válság megoldása fölötti 
tanácskozás céljából ment fel a császár-városba. 
Bánffy Dezső báró — az „Újság* szerint — 
ugyan azt mondja, hogy Miskolcon járt ügyeit 
elintézni, a mi ugyan nagy inkognitóban tör­
ténhetett, mert itt senki se tud róla — sem­
mit. Másik nevezetes esemény volt a vezérlő­
bizottság ülése. Ez a képviselőház munkarend­
jét állapította rueg és a gazdasági kérdések 
felől tanácskozott.

Miskolc-, május 17.
Kedden délután 3 órakor Miskolc város 

képviselőtestülete dr. Szentpáli István polgár- 
mester elnöklete alatt közgyűlést tartott.

A polgármester bejelenti, hogy a kijelölő 
bizottság tagjaiul Bizony Ákos é^ Lichtenstein 
József képviselőket, az igazoló bizottság tag­
jaiul Bartányi Gyula és Petró József képvise­
lőket ajánlja.

A közgyűlés elnök javaslata értelmében 
határoz.

Majd bejelentette a polgármester, hogy a 
diósgyőri vasút költségeire nézve a városi köz­
gyűlés által hozott azon határozatot, amely

.szerint a városi alapokból 200 000 koronát, 
mint kamat nélküli kölcsönt elsőbbségi kötvé­
nyek vásárlása céljából kölcsön vesz, a várme­
gyei közgyűlés azon kikötéssel hagyta jóvá, 
hogy a felveendő 200.000 korona kölcsön után 
törvényes kamat fizettessék.

E határozat n«nt f.-lebbeztetett meg, de 
megfolyamodták az irányban, hogy a kölcsön 
után kamat ne fizettessék.

A közgyűlés az elnöki előterjesztéseket 
tudomásul veszi

Ezután a tárgysorozat 1-ső pontjára tér­
iek át.

A „Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsé­
gének“ ama kérvénye, mely szerint a folyó év­
ben Miskolcon tartandó közgyűléséhez a város 
hozzájárulását kéri.

A pénzügyi szakbizottság javaslata alap­
ján a városi tanács e cAra 300 kor. megszava­
zását ajánlja.

A közgyűlés az indítványt hozzászólás nél­
kül fogadta el.

A tárgysorozat 3. pontjába felvett Scbwarcz 
Ede és társainak azon kérelmét, hogy a Király­
pince előtti mellékút, iparpártolás elmén tu­
lajdonukba bocsáttassák, a közgyűlés eluta­
sítja.

Kisebb vita keletkezett a tárgysorozat 4. 
pontjáná1, a színházi szabályrendelet módosí­
tása tárgyában.

Elnöklő polgármester előadja, hogy te­
kintve a változott viszonyokat, a színházi sza­
bályrendelet módosítása vált szükségessé és pe­
dig oly módon, hogy az különösen a tűzrendé­
szet! és közbiztonsági követelményeknek meg­
feleljen. E célból a módosított szabályrendelet 
felolvasását elrendeli.

Katona Józset rövid felszólalásában kifo­
gásolja azt az újabb szokást, bogy a megal­
kotott, vagy módosított szabályrendeleket egy­
szer felolvassák a közgyűlés előtt s azonnal 
szavazás alá bocsátják. Hivatkozik azon régi 
szokásra, amely szerint uj szabályrendeletek 
ki lettek nyomtatva s a közgyűlést megelőző­
leg a képviselökuek megküldve. Kéri e régi 
szokás felújítását.

A közgyűlés ily értelemben határoz.
A tárgysorozat 5. pontjánál elhatározta a 

közgyűlés, hogy azt a legközelebbi közgyűlés 
napirendjére tűzik ki.

A 6. pontnál, a Martin-féle telekvásárlási

ügyben a közgyűlés Bizony Ákos képviselő rö­
vid felszólalása után a város és a Martin-örö­
kösök között megkötött adás vételi szerződést 
jóváhagyta.

A közgyűlés ezután több kisebb ügy le- 
tárgyalása után véget ért.

— Örömmel teszem — válaszoltam.
Tivadar végén megálltunk. Az édes anyja 

— már öreg asszony — alie találta helyemet. 
Nehezen is bocsátott el, hanem az emberemet 
én is minden csárdánál megvendegelgettem, 
jól megfizettem, az öcsém meg ellátta lovát,' 
magat . . .

*
Másnap Dezső öcsémmel kimentünk a bö 

kényi tagra. Éppen anyafüvet kaszáltak Meg­
szólítottam egy in 2 lligensebb kaszást, amint 
kilepett a rendből.

— Van-e még Kozár néven valaki a 
faluban ?

— A feleségem Kozár leány, uram, férfi 
ember mar nincsen, aki ezt a nevet viselje — 
válaszolt értelmesén kérdésemre az én emberem.
A rend vége éppen a Sándor öcsém volt tag­
jára szolgait; hat én is leszedegettem a honi 
léidről egy néhány tetszetősebb mezei virágot. 
Megszáritva itthon eltettem az imakönyvembe. 
Januar 28-án fordítottam ra. Ezek az edes 
száradt virágok beszélték el, ami itt következik.

*

Kozar Karkász, a Batar folyó partját t 
óv edző rengeteg őserdő tisztásán éppen a ro- 
,.sak ünnepét ülte. Az áldozó oltáron lobogott ! 
a tűz egyenesen törve az égnek. Deli szüzek j 
egymás kezét lógva, homlokukon rózsafüzér- i 
re!, járták a tündérek táncát. Az égboltra ve-

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hírek. Kubik Béla országgyűlési 

képviselő és neje Miskolcon időztek. — Dr. 
Taroay Gyula alispán Budapestre utazott. — 
Lévay József nyugalmazott vármegyei alispán, 
a Magyar Tudományos Akadémia tagja, az 
Akadémia nagygyűlésen egy hétig Budapesten 
időzött s kedden d. e. érkezett vissza váro­
sunkba. — Dr. Sugár Ignác iparkamarai titkár 
az 0, M. K. E. megbízásából a nemzetközi 
gazdasági kongresszusra Berlinbe utazott.

Áthelyezések a vasútnál. A miskolci üz- 
ietvezetőség területén újabban a következő át­
helyezések történtek: Moldován Zoltán állomás- 
főnök Sárospatakról Liszka-Tolcsvára, Filler 
József állomásfőnök Nagyszécsényböl Sárospa­
takra, Hrecska László állomásfőnök Jánoshegy- 
ről N.-Szécsényre. Wittchcu Guidó hivatalnok 
Losoncról állomásfőnöki minőségben János­
hegyid, Putuokv Pál hivatalnok Körmöcbányá­
ról Losoncra, Ríedi Ede hivatalnok Jánoshegy­
im! Körmöcbányára, Mersits Géza hivatalnok 
Kassáról Feledre, Ungváry Miklós hivatalnok 
Garam-Berzencéről Kassára, Angyal József hi­
vatalnok Ipolyságról Gara n-Berzencére, Neuber- 
ger Kálmán hivatalnok Ipolyságról áliomásfő- 
nöii minőségben Korponára, Vahl Géza hivatal­
nok az űzietvezetöség forgalmi osztályából 
állomásfőnöki minőségb-n Körmöcbányára, Mol­
nár Ferenc állomásfönök Körmöcbányáról az 
üzletvezetőség III. osztályába, Kenyeres Pál 
hivatalnok Miskolc gömöri állomásról az üzlet- 
vezetőség központjába, Csolsch Miksa hivatalnok 
Losoncról Pelsücre, Pártos Fülöp hivatalnok 
PeDüczről Feledre, Hőik Pál hivatalnok Feled­
ről Losoncra és Czuckermann Izidor mérnök 
Eszékről a miskolci üzletvezetőség területére 
áthelyeztettek.

Családi ünnep. Szűk családi körben ünnepel­
ték meg tegnap Ganóczy József nyug. minisz­
teri számtanácsos, városunk köztiszteletben álló 
polgárának 68 ik évi születés napját, mely alka- 
lombo' váro-unkba érkezett az ünnepelt testvére 
Gánóczy Flóris kir. tanácsos székesfehérvári 
kir. közjegyző, va amint uttoka-öcscse Szent- 
kutky Géza budapesti kir. számvizsgáló és több 
előkelő rokonsága.

tüdő tűz fényé és a felszálló füst tulvilági lé­
nyekkent tüntette fel a körültök csoportosult 
nagy embertömeg előtt őket.

Csatabárdjaikra támaszkodva három fel­
nőtt fiával gyönyörködik, de leginkább test- 
verők es lánya Forgó táncában az öreg Kozár 
Karkász,

Nagy biztonságokban észre sem vették, 
amidőn körülvették őket Szent Pál lovas vité- 
zei.^Az if;u vezér tekintete ott veszett az elbű­
völő képén, különösen az elötáncos, a bájos 
Forgó arcan. Nagy későn jutott szóhoz.

— Ki r.er itt Hadúrnak — István király 
rendelete ellen — áldozo tüzet gyújtani? kér­
dezte az ifjú harsány, messzehalló csengő 
hangján.

Kozar Ikrkasz szembeforduit rá, nagv 
dölyffel monda :

— Er. ! . . .
Halai read, te lázadó pogány ! — vála­

szolt az ifjú es iangra gyűlt az arca.
Kegyelem a tejünknekI — csengett a 

bájos Forgó leány, leborulva Szent Pál lova 
lába ele.

Egy feltétel alatt megadom, — vála­
szolt a lovag, — ha a Tiszát elérjük és meg­
kereszteltelek. Te leány, keresztség után fele­
segem leszel.

— István király törvényé hatodik 'pontjá­
ban biztosita a birtoklási és örökösödési jogot! 
Tehát ez a föld a maradékaimé 1 Fejemet le­

ültetheted, de én hitemet el nem hagyom. 
Hadúrra mondom — dörögte, bozontos haj­
fürtjét megrázván az öreg Kárkász.

— Tartsd meg életed öreg vitéz, azt oda 
ajándékozom. Jól tudja a király, hogy ti javít­
hatatlanok vagytok. Titokban áldoztok ma is 
Hadúrnak. Sátoraitokban igricekkel mulattok, 
isztOK, egyedül lovaitokban telik minden örömö­
tök. Ám az uj nemzedék a jövőé, — kövessetek!

A Tisza vizéből aztán sorban megkeresz­
telték őket az ifjú Szent Pál lovaggal jött vörös 
barátok.

Az öreg Kozár Karkásznak végig kellett a 
szertartást nezni. Ömlött is a könnye!

Ezért maradt az első megü’t helynek mai 
naPÍ8 a neve Boköny vagy Bökény . . . És mi­
vel Kozár Karkász első szülött fia a kereszt- 
ségben Farkas nevet kapott, e község mai na­
pig Farkasfalva nevet viseli.

A második Kozar Karkasz fiú Péter nevet 
n>ert. Mai nap is fennal a neki jutott részen 
épült község Péterfaiva.

A harmadik fiút Tivadarnak keresztelték és 
viseli e^ nevet most is a telepközség. És ahol az 
öreg Karkász lánya utoljára táncolt, azt a részt 
kapvan az öreg poganyvezér halálával ; eme 
hely emlekképen ma is őrzi nevét; mert a 
bűvös tánc helyen épült községet a bajos For­
gólány nevéről ma is Forgólány községnek 
nevezik.

> v.
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látásává s illetve a dolog tisztázása érdekében 
felkértem Kauitz Géza és Taly Ferenc Lajos 
barátaimat, hogy ez ügyben haladéktalanul 
járjanak el, kiktől még a mai nap folyamán 
az alábbi levelet vettem:

Miskolcon.

ro-
rö-
5st

ési
)r.

in,
az
en

í’O-

ár
izi

iz-
it-
bS-
er
a-
y-
ok
13-
á-
y-
ok
ok
ii-
t-
ő-
il-
IÓI

>1-

az
'ál
lt­
ok
ok
id­
ők
re

3l- 
z- 

I ó 
a- 
re
il'i
it-
ob

m.
ij-

.

1905. május ÍR

Lakodalmi üdvözlet. Knbik Béla a mezö- 
csátlii kerület országgyűlési képviselője a napok­
ban tartotta lakodalmát MezőÖrményesen. — 
Barátai a Házból ez alkalomból a következő 
verses-táviratban üdvözölték :

Kulik Béla képviselőnek
Mezőörményes.

Nagy erejű Kubik,
Pártunk Herkulese,
Kit sem Bánffy Dezső 
Sem Tisza nem tör le.
Bezzeg lenyűgözött most 
Hy men rózsalánca :
Nyakadon van immár 
Egy szép asszony járma !
De ha már így történt,
Viseld egészséggel.
Élj soká boldogul 
A szép feleséggel ;
S ha nem paríroztál 
A Tisza Pistának,
Add meg most magadat 
A papucskormányuak.

Sokszor ölelnek barátaid. (Következnek az 
aláírások.)

Halálozások. Részvéttel értesülünk Braun 
Adolf, a Sehönvald és Braun kereskedő cég 
beltagja haláláról. Az elhunytban városunk ke­
reskedő osztálya egyik régi tagját vesztette el. 
Az élete delén elhunyt férfin halálát nején s 
kiterjedt rokonságán kívül számos tisztelője s 
jó barátai fájlalják. Temetése nagy részvét 
mellett kedden délután volt. — Vatthay Barna­
bás földbirtokos 47 éves korában hosszas szén 
védés után Szalonnán elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett ment. végbe. Halálát neje, szül. 
Bónis Etelka, két testvére és két gyámgyermeke 
gyászolja.

Pályázatok a városnál. Miskolc városánál 
megüresedett mérnöki, továbbá II. aljegyzői és 
irnoki állásokra a pályázati határidő folyó hó 
13-án lejárt. A határidő lejártáig pályázatukat 
beadták a mérnöki állásra 17-en és az irnoki 
állásra 16 an. A II. aljegyzői állásra pedig 
öten, névszerint: Kopácsy Béla helyettes II. 
aljegyző, Simon János joghallgató, Csontó Dezső 
helyettes alkapitány, Hegyi Sándor békebirósági 
tollnok, dr. Kürcz Emánnel ügyvédjelölt.

Lapszerkesztők ünneplése. A szegedi társa­
dalom szép bizonyságot tett. arról, hogy tiszteli, 
megbecsüli és kellőkép méltányolja azokat az 
embereket, akik irótollal a kezükben, odaadó 
buzgalommal, fáradhatlan kitartással küzdenek 
a város javáért s annak minden téren való ha­
ladásáért, boldogulásáért. Ennek a közszeretet­
nek és tiszteletnek volt tolmácsa az az ünne­
pély, amelynek keretében vasárnap folyt le 
Kulinyi Zsigmond és Békefi Antal a „Szegedi 
Napló“ szerkesztőinek huszönötéves jubileuma, 
amelyen a fővárosi és vidéki sajtó számos kép 
viselője jelent meg. Az ünnepély első üdvözlő 
szónoka Gaál Endre dr. városi tanácsnok volt, 
majd dr. Lázár György polgármester a város 
közönsége nevében beszélt, mire Békefi Antal 
a jubiláns szerkesztők egyike válaszolt. A hír­
lapit ók nevében Szávay Gyula és Pósa Lajos 
beszéltek. Kulinyi Zsigmond betegségére tekin­
tettel az ünnepélyen nem vehetett részt, igy 
az üdvözlő küldöttség a lakásán kereste fel, 
ahol lelkes óvációk központja volt, ezzel véget 
ért a szép ünnepély, melyben Szeged város 
előkelő társadalma is élénk részt vett.

Érettségi vizsgák. A helybeli feNőbb keres­
kedelmi iskola Írásbeli vizsgálatai kezdetüket 
vették. A jelen tanév harmadik osztályából 61 
ifjút bocsátottak érettségi vizsgára.

Ügyvédi kamarai közgyűlés. A miskolci 
ügyvédi kamara folyó évi juuius hó 18 án d. e. 
11 órakor az igazságügyi palota II. emeleti ki­
sebb főtárgyalási helyiségében közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgya: Az ügyvédi kamara tiszt­
viselőinek, választmányának és fegyelmi bíró­

ságának a következő 3 évre az 1874. XXXIV. 
törvénycikk 23-ik § a értelmében leendő meg­
választása.

Osztályvizsgák az ev. ref. főgimnáziumban.
Az ev. ref. főgimnáziumban a Vili ik osztály 
osztályvizsgái f. hó 12. és 13 án tartattak meg. 
A 36 jelentkezett tanuló közül 31 érettségi 
vizsgákra bocsáttatott, 5 pedig szeptemberi ja­
vító vizsgára lett utasítva. Az Írásbeli vizsgák 
hétfőn kezdődtek s egész héten át folynak. Az 
érettségi szóbeli vizsgák pedig folyó évi ju 
nius hó 19., 20. és 21-ik napjain lesznek meg­
tartva.

Előmunkálati engedély meghosszabitás. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter a bo dvavö^gyi 
belyiérdeki vasut-részvénytársaságnak Szendrö 
és Szendrölád állomásai közölt elágazólag 
Abod —Királykut pusztáigjvezetendö vasutvona 
Iára az előmunkálati engedélyt egy évre uieg- 
hoszabbitotta.

Az izr. ipartársulat évente kitünően sike­
rülni szokott nyári táncvigalmát az idén — 
mint értesülünk — juuius hó 18-án tartja meg 
a népkerti Vigadóban.

Elemisták majálisa. A lutheránus elemi fiu- 
és leányiskola szombaton, május hó 20 án tartja 
szokásos majálisát a Vörösrákon.

Szünidei tanfolyam dadogók és egyéb beszéd­
hibában szenvedők gyógyoktatására Miskolcon 
az „Erzsébet“ izr. iskolában folyó évi julius és 
augusztus hónapokon át fog megtartatni. Dél­
előtt 6 —14 évesek, délután a 15 éven felüliek 
naponta 2 2 órán át fognak abban részt ve­
hetni. Tanítási díj a két hónapra: Kisfoku 
hibásbeszédü 10 korona, középfokú hibás- 
beszédü 20 korona, erős fokú hibásbeszédü 30 
korona. A 15 éven felüliek ezen tandijaknak 
kétszeresét fizetik. A beszédhiba nagysága csak 
felvételkor (folyó évi junius 25-től julius 3-ig) 
állapítható meg. Szegények bizonyos számmal 
felét, fizetik, esetleg egész díjmentesek is lehet­
nek. Az előadások nyilvánosak. A beszédhibásak 
hozzátartozói (szülök, testvérek) és tanügygyel 
foglalkozók jelen lehetnek. A felvételnél feltét­
lenül kell, hogy a szülő (apa vagy anya) jelen 
legyen, mivel úgy tudományos szempontból, mint 
a siker érdekében arra szükség van. Olyan 
kérdésekre kell feleletet bejegyezni, melyre 
pontosan csak a szülő — vagy ha nincs, nagyobb 
testvér — tud felvilágosítást adui. A tanfolyamra 
jelentkezni már mostantól kezdődöleg lehet 
Schlesinger Ármin izr. leányiskolái igazgatónál 
naponként délelőtt 11 —12 ig és délután 4—5 
óráig. Bővebb felvilágosítással szolgál Kramer 
Soma a tanfolyam vezetője, Szendrőn.

Leesett a pádról. Gabnai András miskolci 
malommunkás a Gémes-féle malom padján dol­
gozott, amikor egy alatta levő gerenda leszakadt. 
Gabnai az esés folytán a nyakán és a jobb 
vállán súlyos sérüléseket szenvedett. Az Erzsébet 
kórházba szállították.

Elsült pisztoly. Csorna Lajos sajóládi kon­
dás a zsolcai határban egy rozsdás pisztolyt 
talált. Felemelte, babrálgatui kezdte. Közben 
a pisztoly elsült s a golyó a szerencsétlen meg­
találónak a jobb kezét átfúrta. Beszállították 
az Erzsébet-kórházba.
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Még egy pár szó a Kovács ügyben.
A köztem és dr. Kovács József között po­

litikai hírlapi czivódásból keletkezett „néhai" 
lovagias ügyben, dr. Kovács József lapjában a 
„Miskolci Napló“ 1905. május 17-iki számában 
segédei részéről egy nyilatkozat jelent meg, 
melynek egyik pontját a magam részéről aggá­
lyosnak tarthattam, miért is aggályaim elosz-

Tekintetes Frank Zoltán 
szerkesztő urnák

Igen tisztelt barátunk I
Megbízásodhoz képest, ma a déli órák­

ban felkerestük dr. Kovács József ur el­
lenfelednek volt segédeit, nevezetesen : dr. 
Nagy Péter és dr. Sugár Jakab urakat, 
hogy tőlük magyarázatot kérjünk az iránt, 
hogy a felük érdekében a .Miskolci 
Napló“ f. évi május hó 17-ikén megjelent 
számában közzé tett nyilatkozatukkal té 
ged, tisztelt barátunk, sérteni céloztak-e 
avagy nem ?

Kérdésünkre mind a két ur egyórtel- 
müleg és határozottan kijelentette, hogy 
téged sérteni — arra semmi okuk nem 
lévén — egyáltalán nem akartak és az 
tőlük a legtávolabb állott. A fent jelzett 
nyilatkozatot egyedül és kizárólag felük 
érdekében adták ki.

Midőn ezt tudomásodra hozzuk, igen 
kérünk, fogadd baráti tiszteletünk őszinte 
kifejezését.

Miskolc, 1905. május hó 17.
Kanitz Géza.

Taly Ferenc Lajos.

Mindezek után részemről dr. Kovács Jó­
zseffel nincs kedvem továbbra is izetlenkedoi 
és pedig kizárólag önmagam miatt.

De ő volt az, aki a téli politikai harcok 
idején hetyke modorban támadt reánk, az ellen­
zékre ; qualiflkálhatatlanui kihívóan apostrofál- 
ván úgy a nemzeti küzdelem helyi szereplőit, 
valamint a sorok között engem — kinek szerinte 
nincs mit veszteniük — már mint a többi között 
nekem is, mint eme küzdelmek kötelezett penna- 
forgató harcosának s egy párt-lap erre köte­
lezett munkájú szerkesztőjének. Igaz, hogy 
ezért kegyetlenül megtoroltam.

ő pedig provokált s én szó nélkül helyt 
álltam neki, nem tekintve és nem bolygatva a 
sok Cseh István-féle és egyéb közszájon keringő 
állítólagos dolgainak ominozitását.

És amikor ő engem lovagias utón lekötött, 
lapjában engem egyidejűleg — sőt utólag — 
tovább sértegetett, kofálkodott, hogy a Buza- 
vásár-tér dicsősége valahogy csorbát ne szen­
vedjen nála.

S úgy én, valamint ez ügyben akkori se­
gédeim is s velünk együtt még nagyon sokan, 
ezt az eljárását méltán nevezhettük a „legna­
gyobb hitványságnak“, mit valaha lovagiaskodni 
óhajtó ember ellenfelével és önmagával szemben 
egyaránt gyakorolhatott.

S ezért tagadták meg segédeim a rövid 
utón való fegyveres elégtételt akkor néki s kí­
vánták — vitássá tétetvén a dolog — a becsü­
let bíróság összehívását, hogy annak utján el- 
döntesssék: vájjon egy ilyen módon viselkedő 
úrral szemben kötelezve vagyok e, vagy tultehe- 
lem e magamat, hogy egy arra hivatott bíróság 
döntése nélkül, vele megmérkőzzem, ő a mi fel­
fogásunk elől kitért; s saját maga zárta el út­
ját az ügynek lovagias utou való elintézhe- 
tését.

Aztán a bírósághoz hurcolt s hetykélke- 
dik tovább is a nyilvánosság előtt — vajjal a 
fején!

Vegye tehát tudomásul, hogy én állom a 
dolgok minden útját továbbra is. Néki fegyve­
res elégtételt addig, mig ez ügyben erre hiva­
tott módon magának qualifikációt nem szerez,
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nem adok', nem azért, mert azt eljátszotta s 
bármennyire vergődik és rug-kapálódzik is, 
de ö előttem a lovagias erkölcs szempontjából
— hullai

Huzza tehát meg magát s ne feledje el, 
hogy ha »cetet vetett, a viharát is le kell
aratnia.

Mert én még az asztalfiókom nem mentet­
tem ki ahhoc a viharhoz, amit ö minden áron sa ját 
vesztére provokál s mindezek dacára: mégis 
mindig csak az emberi irgalmasság útjait kény­
telen koptatni — önmagáért I

Lássa már egyszer be, hogy az ilyen kö­
rülmények között se nem illő, se nem okos 
dolog a kihívó, a hetykélkedő, az erőszakos 
modor.

Miskolc, 1905. május 17.
Frank Zoltán.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

vetkezik : Égte ívre IC kor., fel «»re 8 kor., 
negyedévre 4 kor, egy hónapra 1 kor. 4U ül. 
„A Polgár* megjelenik minden nap reggel, 
ünnep- és vasárnap után is. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: VI., Eötvös-utca 37.

A Színház és Élet képes művészeti hetilap 
ünnepi köntösben lépett e héten olvasói elé. 
Csokonay-számot adott ki, amelyben Jakab 
Miklós és Vágó Géza vonzó érdekességgel ér­
tekeznek Caokoirnyról, mint müiróról és mint 
emberről. A közleményeket érdekes Csokonay 
relikviák pompás reprodukciója kíséri. Csoko- 
uaynak két arcképe, Csokonay lakodalmi fel 
köszöntője, élőképének felvétele, a Méla Tem 
peföi címlapjának képe és szövege. A Csoko­
nay ereklyéket kiegészíti Kern j Aurélnak egy 
gyönyörű zeneszáma, amelyet Csokonay egyik 
legszebb versére „A reményhez“ irt. További 
közleményei: Maritta, verses elbeszélés Molnár 
Lászlótól. Pálya és Pálma : S. A. tói, továbbá 
Toll Tamás a színházi hétről veis, a színházi 
hét szakszerű beszámolója és Rexa Dezsőnek 
Scaramuccióról irt igen érdekes miivész.ettörté- 
nelmi közlemények folytatása. A dustartalum 
számban a föntebbieken kívül még egynéhány 
pompás kép. A kitünően sikerült szám ára 20 
fillér. Előfizetés negyedévre 3 korona ; kapható 
minden ujságelárusitóuál. Kiadóhivatal Buda 
pest, Baross utca 59.

Uj napilap. Május 16-án, kedden indult 
mpg a „Polgár“ politikai napilap. Főszerkesztő : 
Dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő 
aki publicisztikai munkásságát kizárólag e lap 
nak fogja szentelni. Az egyenlő jogon, az álla 
lános kultúrán és a gazdasági igazságon fel­
épült magyar népállam, a polgári Magyaror­
szág ; az ideál, melyet „A polgár“ szolgálni 
akar. Gyarapítani a lehanyatlott polgári önér­
zetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni a 
reakció minden fajtájának gyökerét, támogatni 
a politikai és gazdasági felszabulásra törekvő 
rétegeket, küzdeni az osztályállam maradványai 
ellen : ez a „A Polgár“ politikai hitvallása. Fegy­
vere az alkut nem ismerő radikális igazság, 
melyet a közélet és a társadalom minden terén 
érvényesíteni kíván. De a radikálizmust soha sem 
fogja keresni a hang durvaságában, mindig 
csupán a meggyőződés erejében. E cél elérésé­
ben, a lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi Vilmost, 
a publicisztika és szépirodalom legjelesebb mun­
kásai támogatják. „A Polgár“ rendes munkatár­
sai : Ifj. Ábrányi Kornél (vezércikk és tárca), 
dr. Aczót Endre, Adorján Andor, Barabás Fe­
renc, (vasúti ügyek), dr. Báttaszéki Lajos, dr 
Benedek János (vezércikk és tárca), dr. Bes 
uyő Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sándor (ve­
zércikk és tárca). Cholnoky Viktor, Csergő Hugó 
(felelős szerkesztő), Greiner Jenő, dr. Kreiutzer 
Lipót, Krúdy Gyula (tárca), Lux Terka (tárca), 
dr. Molnár Jenő, Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, 
dr. Rácz Dezső, Serény Aladár, Szász Zoltán 
(tárca), Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, Túr 
tsányi Pál (vasúti ügyek), dr. Vázsonyi Vilmos 
(főszerkesztő). „A Polgár“-ban szabad szel­
lemű, teljesen független, demokratikus irányú, 
irodalmi színvonalon álló napilapot, kap az ol­
vasó. „A Polgár“ teljes tájékoztatást ad a poli­
tika, az irodalom, a művészet, a gazdasági élet 
és a társadalom minden mozzanatáról és leg­
olcsóbb ilyen terjedelmű napilap, mert „A Pol­
gár“ egyes száma a fővárosban és vidéken 2 
krajcár (4 fillér). Előfizetési arai pedig a kő

1905. május IP

szives vendéglátását s nem is felejtette el 
senki a Szinay István nevét.

A közgyűlésen részt vett a vármegye és 
város mindenrendü és nemű notabilitása, épen 
úgy a város által adott diszebédi-m is képvi­
selve volt a teljes intelligencia.

(Folyt, köv.)

Ezelőtt 19 évvel volt. tanár gyűlés Miskol­
con. A miskolci rendező-bizottság elnöke L. 
Farkas Gusztáv, megyei árvaszéki elnök volt, 
a s/állásolóosztályt Petró József ügyvéd (is­
mert lóm. kaik. egyházi főgondnok), a vigalmi 
bizottság elnöke Pataky Sándor (ref. egyházi 
gondnok), a város banketlját és az ellátást 
néhai Kulcsár Károly ág. ev. egyházi gondnok, 
kamarai alelnök s a várossal való éiintkezés 
fonalát dr. Kel Soma ur, izr. iskolaszéki elnök 
vezették.

íme, hogy összetalálkozott ügyvéd, rendőr- 
főkapitány, orvos, iparos és velők együtt a vá­
ros mindenféle foglalkozású polgára. Amint 
közzé volt téve a hir, hogy tauárveudégei lesz­
nek Miskolcuak, rövid időn annyi szállásadó 
jelentkezett, hogy már nem jutott vendég. Mi 
kor megérkeztek Miskolcra s fogadta a város 
küldöttsége a vasútnál, a vendéglátó gazdák 
nagyrésze már ott a vasúton szétszedte a ven­
dégeket. De néhány ur nem jött el s e miatt 
nagy volt a szemrehányás.

Akinek megjött a vendege, diadallal kér­
dezte :

- No, Károly megjött e a vendéged V 
— Megjött Pali, — válaszolt amaz a kér­

dezőhöz, — már be is i ngattam I
Tiszta dolog, hogy Pali öcsém is épen 

azon a nyomon járt, mint Károly bátyám, t. i. 
ö in úgy borogatta vendégét, hogy nem találtak 
haza. Ez nagyon is természetes, mert mindkettő 
vendége gyenge borivó volt s amiül, a tetem­
vári pincesorról végigtekintették a szép Sajó- 
völgyet, a mozgalmas gömöri pályaudvart, nagy 
meleg lévén, megszomjaztak s a mi pincénk 
kellemes hidegségü borát ott künn, a csillag- 
sátoros ég alatt jóizüen elfogyasztván, vendé­
glőnknek megártott. Most is előttem áll egyik 
úrnőnk, G. E.-né úrnő nyugtalanságtól aggo­
dalmas arca, kinek vendége, —- most a budai 
tauitónöképzö kiváló tanárnője, sehogy sem 
akart, éjszaka a Tetemvárból hazamenni.

De nemcsak a Tetemvárat vette be a sza­
pora ellenség, hanem megbámulta az Avas rej­
telmeit is. Az egész Avas egy vendégfogadó 
tanya volt. Én messziről láttam, mert magam 
is kalauz voltam a Tetemvárban, tehát nem 
juthattam fel oda. Egész késő éjjelig auibu- 
leucia volt ott. A fő gyülőhely tieinay István 
pince előtti kastélya volt. A miskolci tanáro­
kon kívül ott volt dr. Kiss Ármin, most az 
országos polg. isk. tan.-képző igazgatója, dr. 
Baló József a budai tani tó-képző iga/.gató- 
tauára, Láng Mihály a pápai, Boga Károly a 
dévai állami tanítóképző igazgató-tanára, dr. 
Kovács János a tanítóképző tanárok országos 
egyesületének elnöke, Péterffy Sándor bátyánk, 
a Zirzen-iskola tanára, aki most kir. tanácsosi 
ciinmel a mindnyájunk tiszteletével nyugdíjba 
vonulva él. Olt volt Suppán Vilmos, a buda­
pesti kersk. Akadémia igazgatója (akkor a mi­
nisztériumba volt beosztva), Pi-rjessy László 
most szegedi, Pfeiffer János most temesvári 
felső keresk. isk. igazgató, néhai Röczey Ist­
ván röcei felső kereskedelmi, Kramer József 
kismartoni, Miklós Gergely budapesti polg. is­
kolai igazgató és számosán mások. Vidám fel­
köszöntök, évödések fűszerezték a házigazda

Hirdetmény.
Miskolc város építési rendszabályainak 

73. §-a értelmében a város tűzbiztonsága 
érdekében a város területén levő szalma­
tetők a hatóság felhívására legkésőbb 
1903. évi október 1-éig lebontandók s az 
épületek a szabályrendeletnek megtelelő te­
tőzettel látandók el.

A szabályrendeletben megállapított ezen 
határidőt a városi tanács saját felelőssé­
gére több Ízben s legutóbb f. évi május 
hó 1-éig meghosszabbította.

T vízrendészeti szempontból városunk 
érdekében s nagy felelősségének tudatá­
ban Tanácsunk a hozzá benyújtott hosz- 
szabb időhaladókot kérő folyamodványokat 
figyelembe nem veszi s ez utón hívja fel 
a szalmás tetejű házuk tulajdonosait, hogy 
szalmatetőzetüket legkésőbben július hó 
1-éig annyival inkább bontsák le, mivel 
ellenesetben azoknak lebontása hatóságilag 
és költségükön fog eszközöltetni.

Miskolc, 1905. május 16.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetmény.
Miskolc város képviselőtestülete folyó 

évi május hó 16. napján tartott közgyű­
lésében 79|kgy. 1905. sz. alatt elhatározta, 
hogy a Martin-örökösök tulajdonát képező 
s a miskolci 6105 sz. tljkv. f 17- 7073 
hrsz. tkvileg 95 kát. hold 1503 négyszögöl 
területtel feltüntetett szántó és rétből álló 
halickai tagbirtokot 140.000 kor, vételár­
ért megveszi s az erről kiállított s be­
mutatott adás-vevósi szerződést jóvá­
hagyta.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a v. közig, 
igtatói hivatalban bárki megtekintheti s el­
lene 1886. XXII. te. 25. §-a alapján f. 
évi május hó 17. napjától június hó 1. 
napjáig számított 15 nap alatt felebbezé- 
sót hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. május 17.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egószaógiigyi hatóság által megvizsgálva 

Bizonyítvány kelt Bécsben 
1867. jul. 8-án.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer.
F.lsörímgu hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk fentartilsánál nem nélkülöz­
hető a fogak és szájiireg gondos ápolása. 
Nevezetesen gyomorbetegségek háríthatok 
el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizo­
nyul a ..Kalodont", mely az antiszeptikus 
hatást a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.



SIPOS GYÖRGY
cipész-üzlete

------MISKOLC, Kazincy-u 6. =
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy helyben, Kazincy-u. 6. sz. 
alatt egy mai kor igényeinek teljesen megfelelő

cipész-üzletet ngitottam.
Készítek mindennemű úri és női cipőket, 

úgyszintén tiszt urak részére is mindenféle előírás 
szerinti cipőket és csizmákat a legszebb kivi­
telben, méltányos árak mellett

Hivatkozva szakképzettségemre, valamint azon 
körülményre, hogy helyben, Sikorszky Gyula ur 
üzletében, mint szabász több éven át működtem, 
bátran állíthatom, hogy e téren a legfokozottabb 
igényeknek is minden tekintetben eleget tenni ké­
pes vagyok

A n. é. közönség szives bizalmát és b. párt­
fogását k.-rve, vagyok

kiváló tisztelettel

Sipos György, cipész.

«mS»i8«8IM
= Kitönö asztali fajbor = 1

1 liter 72 fillér. «g

Saját tormásit szomorodni »
1 liter ÍOO fillér.

Hordószámra megfelelő árengedés 
mellett.

Tolcsvai 4 puttonos a5 SZU bor
fél literes üvegekben 4 koronáért 

kapható

ÁRVAY DÁNIEL úrnál §
Kossuth-utca 9. sz. alatt. m

Szőlövessző!!
A világhírű

DELAWARE
----- adja a legjobb bort! =
Oltani, permetezni nem kell!

A filoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek 
Nagymennyiségű Delaware-vesszű és
szőlőoltvány-eladás 11

Cim ;

Szigyártó ]\la§y Mihály
Fefsö-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

XXXXXXKXXXXXttXXXX

NÉVJEGYEK
Ízléses kiállításban 
és jutányos árakon

könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg.

xxxxxxxxxxxxxxxxx

füupla Malátasor
Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfőző Ft.-t. készítménye. 
Kellemes, üdítő és nagyhatású gyógyital

vérszegénység, emésztési zavarok, álmatlanság, idegesség és étvágytalanság ellen, ki­
tűnő eredményűvel használható lábbadozo betegeknél, valamint a tejelválasztást előmoz­

dító és javító tu'ajdonainál fogva, különösen szoptató nőknél.
Ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Korányi, dr. Kelly, d r. Laufenauer, 
dr. Lieb mann egyetemi tanár urak Budapesten, dr. Glax tanár, főorvos ur Abbáz iában, dr. Ebers 

főorvos ur Cirkvonciában, dr. Coltelli orvos ur, József föherozeg udvari orvosa.
Kitüntetések; Legelső dijak. Budapest, 1^96 : Díszoklevél. — Paris 1900: Grand-Prix. — Firenze 

1904: Grand-Prix. — Nápoly 1905 : Grand-Prix.
30 palnczktól kezdve házhoz szállítja a Kőbányai Polgári Serföző R.-t. főraktárai

Braun Ármin Miskolcz, Széchengi-uticza 143, szám.
TELEFON 76.

Továbbá kapható: Nagy Miklós, Vezekényi Vilmos, lesz Jenő, Gyenes Ignácz, 
Sziavkovszky Károly és Csóró Lajos fűszer- és csemege-kereskedéseikben, valamint a 

helybeli kávéházakban és több gyógyszertárban.

{lirdeíések jutánijop áron felvétetnek a kiadóhivatalban.

I Szenzációs olcsóság

Férfikelme béleletlen női costümőkre 
alkalmas, 140 cm. széles, I frt 40 kr.-ért

-■= kapható = =..=

Árvái soma
speciális női ruhakelme- 
üzletében =======

MISKOLCZOH. Széehenyi-utea 50. sz. I
„MAYER”GÉPGYÁR

vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.
■— Raktár: Budapest, V., Lipót—körút 15. , -------- ------

$5£5* Gazdasági gíptKtl, Ä Imii* is $ziVí-gáz»otoro<al ,1,«*
______ ____  Benzin-motoros caepiomeszletek. ----------------

tmáz

mm
-v^vflr

ítfáaaidU
O nitészet • hengerszékek, minden e szakmába vágó gépek gyártása. Teljes mű- 

“ * malmi berendezések.
Különlegesség : Cesujabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyomásu

flchnnno 11 M .föle* világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi USUOriie v. ni. kizárólagos képviselősége.
Képes árjegyzék ingyen és brrmentve. Kívánatra minden szükségletre k;dön költségvetés.
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1905. május 18.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegy gyei vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENŐ

Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
— ... ..........MISKOLCZON = ------

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
i. Iris Yirágarczkeaőcs. Szamos hölgy áldja jó hatását — szeplő 

óh májfölt ellen, arcz- és kézbőrnek eelyem- 
pulmKágot ad, teljesen ártalmatlan ezer, az arezot a redöktói késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozza Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fpher. rózsa és oróm színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pjrettro Salicjl szájessentia SS.’STÄÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, — 1 kis 
iivog 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér,
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiáija és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtak 
és fogfájás van, njánltatik n kitűnő jó határai (Pyrethro) sveiczi fog- 
cscpp. 1 üveg áru 50 fillér.

fiajerösitű (balzsam) essentia.
a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztatok. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

soha meg nem 
keményedé és

meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illata, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

f ATinflhin (t>'ukszeffi»)alzsami, biztos határú és legkényelmesebben 
• vaiiUáUlU alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyeoések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ara 70 fillér.
— bő-galomban van és közmegelégedéssel használják a------------ —------------------------------------

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Szörveextönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
RUh (rühatka ellen) Napétól kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy S korona.
Részvény ellen I—II, számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szatroló Ezer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg S korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimbe; utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti v édjegygyel vannak ellátva. A drága külföldi hasenszereket, ngy mennyi­
st gilog, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszerüség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még (10 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.) —

Kölcsönöket sds bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol I helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

VeSZ CS elad s mindennemű értékpapírokat, arany j 
pénzeket és idegen bankjegyeket. 1 ®

AtveSZ 5 pénzbetéteket folyó és check-számlára, heteti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vitelére
es eladására a legjutányosabb feltételekkel.

-.......- II. Á^ru-osztálya. —
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát kepező „Miskolczi áru- es 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek ki- 
vánatra bér mentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELÉRYI 
és TÁRSA

MISKOLCZ
Széehenyi-u. 36. 

TELEfON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA 

KÖNYVKÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
° ° ° és jutányosán készítünk, o o o

S3ELÉNYI ÉS TaRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON
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